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Відзначаючи 55-річчя Ужгородського дер
ж авного університету, ми, колиш ні його 
випускники-історики, з теплотою і вдячністю 
згадуємо своїх викладачів-наставників, які щед
ро передавали нам свої фахові знання і педаго
гічний досвід. У моїй пам’яті й досі збереглися 
приємні спомини про пам’ятний випуск істо
риків, який відбувся наприкінці 1954 року, тоді 
нам в урочистій обстановці було вручено дип
лом про вищу освіту. Ми від усієї душі 
дякували наш им педагогам -доцентам  
М .М .Лелекачу, Ф.М .Потушняку, Ю .М.Саку, 
Я .А .Чубукову, В .І.Неточаєву та іншим за їх 
невтомну та благородну працю, за путівку в 
життя.

П ригадую урочисті збори університету, 
присвячені черговому випуску спеціалістів -  
істориків, філологів, біологів і медиків (1954р.), 
вони проходили у невеликому літньому амфі
театрі, розташованому біля Наукової бібліоте
ки (там зараз знаходяться лабораторії фізично
го факультету). У президії зборів, поруч з 
доцентами, ректором В.Г.Ткаченком і прорек
тором з навчальної роботи М .П.Редьком, як 
почесний гість, знаходився голова Закарпатсь
кого облвиконкому, колишній голова Народ
ної Ради Закарпатської України, відомий гро
м адсько-п ол іти чн и й  діяч І.І.Т у р ян и ц я , 
причетний до заснування першого в краї вищо
го учбового закладу. На зборах зі словами 
вдячності за здійснення заповітної мрії -  одер
жати вищу освіту, виступили представники 
факультетів, відмінники навчання. Мені теж ви
пала честь виступити від імені своїх однокурс
ників.

І ось через 20 років після цієї події, тобто у 
1974 році, мене, колишнього випускника, оби
рають деканом історичного факультету (пере
обирався у 1978 р.). До речі, тоді вперше на таку 
посаду з випускників-істориків обрано корінно
го закарпатця. Та в цьому не було нічого див
ного. Адже в 60-70 рр. ректор університету про
фесор Д .В .Ч еп у р , продовж ую чи кадрову  
політику свого попередника професора І.І.Ле- 
нарського, приділяв постійну увагу питанням 
підбору і розстановки кадрів з числа урод
женців краю. Так, завдяки державницькій націо
нальній політиці цих мудрих мужів, керівників 
вузу, у різний час деканами факультетів працю
вали  доценти  А .М .Ігн а т , М .В .С им ули к,

Ю.І.Балега, В.В.Немеш, Г.М.Рошко, Ю.В.Ме- 
л іка, майбутні професори П .М .Л изанець, 
В.І.Добош, М.І.Головей, І.М.Мешко, В.І.Ко- 
мендар, В.М .Бенцатаінші. Поряд з цим, десят
ки корінних закарпатців працювали завідува
чами кафедр різних факультетів.

Мине не багато часу і ректорами УжДУ ста
нуть колишні вихованці Д.В.Чепура -  урод
женці краю, відомі вчені фізики, професори
B. І.Лендєл і В.Ю.Сливка. Нинішній керівник 
вузу В.Ю.Сливка, продовжуючи кращі традиції 
свого вчителя, спираючись на підтримку і досвід 
вчених-педагогів, робить все для того, щоб по 
всіх показниках вивести університет на євро
пейський рівень. Та для цього, попри всі труд
нощі, є всі підстави. За 55 років існування вузу 
його колектив зріс кількісно і якісно. Цьому 
перш за все сприяли аспірантура, докторантура 
та інші форми підготовки висококваліфікованих 
кадрів: науковців, педагогів вищої школи.

За 55 років значні зміни сталися в складі 
професорсько-викладацького складу історично
го факультету, з яким пов’язана вся моя педа
гогічна, науково-дослідна та громадська робо
та. Двадцятиліття, яке передувало обранню мене 
деканом, було наповнено багатьма життєвими 
подіями.

В 1954-57 рр. -  навчання в аспірантурі при 
кафедрі історії СРСР. Моїми колегами по аспі
рантурі були м айбутні доц енти-історики
C. Ю.Пруниця, О.В.Хланта, філологи -  Ю .І.Ба
лета, К .Й .Г алас, Ю .Д .Т уряниця, медики -
С.А.Ясинчак, П.Г.Мізун, філософ -  В.М.Логой- 
да, майбутні академ іки  -  м овознавець 
В .В .Н ім чук, та л ітер ато р  О .В .М иш анич. 
В 1960 р. при Інституті історії АН УРСР захис
тив кандидатську дисертацію. В 1957-1960 рр. -  
ст. л аб о р ан т  каф едри загал ьн о ї історії. 
В 1960-1973 рр. пройшов усі етапи викладаць
кої стезі -  викладач, ст. викладач, доцент, 
професор кафедри історії СРСР.

В цей перід розробив і читав студентам ден
ного і заочного відділень такі нормативні кур
си: історія первісного суспільства, основи етно
графії, історія СРСР, а також  інші. У своїй 
роботі завжди відчував підтримку і допомогу з 
боку доцентів В .І.Н еточаєва, С.О .М іщ енка, 
професорів І.Г .Ш ульги , М .В .Трояна. Вони 
допомагали мені в удосконаленні методики 
викладання, оволодінні педагогічною майстер-
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ністю. Працюючи на кафедрі, намагався домог
тися ефективності проблемного читання лекцій
них курсів, підвищення якісних показників сту
дентів у навчанні. Для цього постійно дбав про 
їх забезпечення методичними розробками, які 
частково й видрукував.

У 60-70-ті рр. керував виробничою (музей
ною, архівною) практикою студентів денного й 
заочного навчання, яка проходила в Москві й 
Ленінграді, а також в Обласному державному 
архіві м.Берегова. Випускники одержували 
певні знання з архівознавства та музеєзнавства. 
Корисною була ознайомча практика студентів- 
істориків в Сегеді та Ніредьгазі (Угорщина), а 
також Пряшеві і Кошицях (Словаччина), якою 
мені доводилось керувати. Керівництво братніх 
вузів, з якими Ужгородський університет уклав 
договір про співробітництво, робило все мож
ливе, щоб студенти протягом трьох тижнів мак
симально ознайомились з історією і культурою 
угорського, словацького народів.

В 1974-1980 рр. моя педагогічна робота 
поєднувалась з адміністративною. Як зазнача
лось вище, в 1974 р. мене було обрано дёканом 
історичного факультету. У своїй роботі на цій 
посаді з самого початку постійно відчував 
підтримку з боку ректора університету профе
сора Д.В.Чепура, проректорів -  М.О.Лакизи,
С.М.Кішка, доцента І.М.Чаварги, завідуючих 
кафедрами факультету професорів І.М.Гранча- 
ка, М.В.Трояна, С.О.Міщенка.

Завдяки допомозі досвідчених пегагогів -  
керівників кафедр, високому професіоналізму 
професорсько-викладацького складу деканат у 
другій половині 70-х років домігся неабияких 
успіхів в організації навчально виховного про
цесу, підвищенні якості підготовки майбутніх 
спеціалістів. Як засвідчують архівні документи, 
студенти-історики стаціонару майже щороку за 
підсумками успішності серед гуманітарних фа
культетів університету займали перші місця.

Запорукою успіхів було те, що студентів 
навчали добре підготовлені в теоретичному і 
методичному плані викладачі з числа випуск
ників факультету, які попрацювавши на осві
тянській ниві вчителями, директорами шкіл, 
згодом повернулись в рідну альма-матер. Це 
М .П .Тиводар (Дубівська СШ), Т.М .Сопко 
(Солотвинська СШ), В.В.Пальок (Ракошинсь- 
ка СШ), В.І.Олаг (Вишківська СШ), О.С.Ма
зурок (Усть-Чорнянська СШ), Д.Д.Данилюк 
(Вільхівсько-Лазівська СШ), а також В.С.По
ляк, В.П.Мельник, О.Д.Довганич та інші, які 
раніше працювали в різних сферах культурно- 
освітнього і громадсько-політичного життя.

З досвідом вузівської роботи восени 1965 р.
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влився в колектив Г.В.Павленко, який протягом 
1959-1962 рр. працював викладачем нової історії 
в Южно-Сахалінському педагогічному інсти
туті. Після закінчення аспірантури поповнили 
викладацький склад випускники університету 
І.Г.Шершун, І.О.М андрик, В.Є.Задорожний, 
Г.І.Ігольникова. Викладачами стали і добре 
вписалися в колектив колишні старші лаборан
ти кафедр Г.В.Божук, І.Г.ГІовхан, працівники 
навчальної частини університету К.І.Гурниць- 
кий, В.Д.Коваленко.

У 70-х р. інтенсивно працювали над своїми 
докторськими дисертаціями доценти Е.А.Бала
гурі, Г.В.Павленко, не відставали від них їх 
колеги В .Є .Задорож ни й, О.С.М азурок, 
М.П.Тиводар, переборювали труднощі на шля
ху до захисту своїх докторських дисертацій ве
терани факультету Я .І.Ш тернберг, М.В.Ар- 
сентєв. Отже, помітно активізувалась не тільки 
навчально-методична, але й науково-дослідна 
робота викладачів факультету, що, в свою чер
гу, сприяло підвищенню ефективності навчаль
но-виховного процесу. У цей період студентсь
кий колектив формувався з юнаків і дівчат- 
дітей трудівників гірських і передгірських рай
онів Карпатського краю, випускників середніх 
шкіл різних місцевостей країни. Сьогодні, че
рез чверть століття, мені, колишньому декану, 
приємно усвідомлювати, що був причетний до 
прийому чисельного загону майбутніх спеці- 
алістів-істориків, значна частина яких і досі з 
повною віддачею трудиться на освітянській ниві. 
Інші -  добре зарекомендували себе у вузах і 
наукових установах, різних сферах господарсь
кого і культурного життя країни.

Мені, як декану факультету, доводилось 
постійно працювати зі студентським активом, 
багато уваги приділяти створенню належних 
умов для навчання і відпочинку студентів. Та це 
й зрозуміло. Адже переважній більшості сту
дентів була притаманна любов до обраної про
фесії. Вони нам агались бути прикладом у 
навчанні і громадській роботі, відчували відпо
відальність за доручену справу. Пригадується, 
як завжди хвилювались, вболівали за випуск 
факультетської стіннівки Павло Рущак і Надійна 
Гранчак, з якою завзятістю “боролись” за тру
дову дисципліну в академгрупах громадський 
декан, іменний стипендіат Сергій Устич, старо
сти -  Микола Олашин, Михайло Козак, Іван 
Голубка, Надія Кипещук, Іван Фелді та інші. 
П редставники гр о м адськ о го  деканату 
займались організацією художньої самодіяль
ності, спортивних зм агань, поселенням до 
гуртожитку і забезпеченням там внутрішнього 
розпорядку.
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В академгрупах між окремими юнаками і 
дівчатами встановлювались щирі почуття друж
би, які з часом переросли у велике кохання, 
привели до створення родин. У другій половині 
70-х з ’їднали свої долі і справили весілля 
Ольга Домбай і Валерій Мисенко, Олена Геге- 
дюш і Михайло Повх, Надія Кипещук та Іван 
Фелді, Надія Гранчак та Василь Керецман, Іри
на Лемак та Олег Ладижець, Валентина Дорож- 
кіна та Павло Рущак, Ганна Ліба та Сергій Бо- 
котей, Галина Баб’як та Олег Сліпецький, всі 
вони досі зберегли лебедину вірність один од
ному і є особистим прикладом для своїх дітей.

Відмінне навчання, схильність до науково- 
дослідної роботи сприяли тому, що згодом 
через аспірантуру частина випускників часів 
мого деканатства здобула наукову ступінь кан
дидата наук, стала викладачами вузів України. 
Моїми колегами по роботі в УжДУ стали Пав
ло Білак, Юрко Бисага, Іван Вовканич, Воло
димир Г алас, Надія Г ранчак-Керецман, Василь 
Керецман, Микола Олашин.

Відповідальні посади в обласній раді та ад
міністрації займають Володимир Приходько 
(канд. наук), Іван Г олубка, Борис К ачур, 
Семен Волощук, Петро Федесяк та інші, а Ми
хайло Рябець -  голова Центральної виборчої 
комісії країни. На дипломатичній роботі за 
кордоном -  в Чехії і Словаччині перебувають 
Сергій Устич, Іван Грицак, Петро Петрище. 
Вірно несуть службу на українсько-угорсько
му та українсько-словацькому кордоні митни
ки Іван Фелді, Ігор Висоцький, Михайло Повх, 
Іван Ш ляхта, М ихайло К озак , В олодимир 
Шершун та інші. Відповідальні посади в облас
ному управлінні МВС займають Василь Дідик 
та Віктор Легеза. З повною віддачею на своєму 
робочому місці трудяться працівниця Науко
вої бібліотеки УжДУ Оксана Пеца та Ольга 
Десятникова, а в Закарпатському краєзнавчому 
музеї -  колишня відмінниця навчання Надія 
Печора. Добру згадку про себе залишили не 
тільки активні учасники художньої самодіяль
ності, спортсмени, але й студенти -  члени буді
вельного загону “Патріот”, до створення яко
го я був причетний. Студенти місяцями в 
1974-80 рр. споруджували нинішній навчальний 
корпус, а вечорами за окремим розкладом у 
приміщенні гуртожитку № 1 УжДУ оволодіва
ли програмовим матеріалом. Це Павло Білак, 
Адальберт Браун, Іван Голубка, Василь Дер
кач, Іван Д ьолог, Василь П етрушка, Павло 
Носиков, Михайло Півкач, Іван Добра, Василь 
Фречка, Анатолій Тронь, Василь Кузьмик та 
інші. Теперішні студенти повинні бути вдячні 
своїм попередникам за їх труд, за те, що тепер
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вони вчаться у світлих приміщеннях корпусу, 
спорудженого їх попередниками. В 70-х р. 
викладачі факультету брали активну участь у 
суспільно-політичному житті вузу, міста, об
ласті. Вони періодично виступали з лекціями 
перед трудовими колективами та інтелігенцією 
у район ах  області, доп ом агали  молоді в 
організації художньої самодіяльності, виїзду 
студентів ам атор ів  із кон цертам и у села 
(с.Павлово, с.Часлівці на Ужгорощині, с.Вели
ка Паладь на Виноградівщині та ін.). А хіба 
можна забути хвилюючу зустріч 1978 р. між ро- 
біниками Тересвянського ДОКу із студентами 
та викладачами факультету, яка закінчилась 
великим концертом у залі кінолекторію това
риства “Знання”, а згодом повторилася у Бу
динку культури с.Тересви. Такі традиційні 
зустрічі студентів з сільською і робітничою 
молоддю сприяли трудовому та естетичному 
вихованню студентської молоді.

Ось такими є окремі сторінки літопису на
шої альма-матер. Вважаємо, що нинішньому 
керівництву не слід забувати про те позитивне 
і корисне, яке не так давно мало місце в діяль
ності професорсько-викладацького і студентсь
кого колективу, а використати у своїй роботі.
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